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ATA DA sEssAO ORDiNARiA DA CAMARA MUNicipAL DE vALENeA,
ESTADO DA BAHIA,  REALIZADA A 18 DE MARCO DE 2025.
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e ordenada a chamada de praxe. Estavam presentes: Benedito de Souza Silva;
Benvindo  Sousa  Luz;  Bertolino  de  Jesus  Jtlnior;  Crispina  Ana  Fraga  da  Silva;
Cristiano Barbosa dos Santos; Durval Samento Costa; Fabricio Fonseca Lemos;
Hilarino Barreto dos Santos;  lsaias Nascto; Luiz Carlos Muniz Andrade;  Michele
Oliveira  Rodrigues;  Romildo  dos  Santos;  Ryan  Sousa  Costa;  Valdiro  Kleber
Santos Oiticica; Valter Lima Silva. Vendo que havia quorum, o Senhor Presidente
iniciou os trabalhos solicitando do Vereador Hilarino Barreto efetuar a Leitura da
Biblia  Sagrada  e,  ap6s  a  aprovaeao  da  ata  da  sessao  anterior,  anunciou  a
LEITURA  DO   EXPEDIENTE  que  constou  do  seguinte:   Oficio  n°  452/2025,
datado  de  25  de  fevereiro,  do  Tribunal  de  Contas  dos  Municipios  da  Bahia,
assinado pela Sra. Ana Luyza Reis Mendonca -Secretaria Geral, informando o
TCM  apreciou  a  prestagao  de  contas da  Prefeitura  de Valenea,  referente  ao
exercicio financeiro de 2020,  processo n°  10148e21,  tendo como gestor o ex-
Prefeito  Ricardo  Silva  Moura,  e  decidiu  pela  aprovaeao  com  ressalvas  com
jpmo%:tra¥e°g?sfaTvu;ta'oe;::ond:e°stef%riad£?r:=:nsa°d:Pt;e?oaravJ:ur'g:dmo:ntF°AP8°Ri:its

LEMOS, encaminhando para apreciagao e votagao desta Casa, o Projeto de Lei
ri° 2112025, que "Altera a Lei Municipal n° 2.96012025, de 28 de janeiro de 2025,
que modifica a composigao do Conselho de Juventude -COMJUVE, e da outras
prov/.denc/.as". Oficio desta Casa, assinado pelo Vereador H I LARINO BARRETO
DOS SANTOS, encaminhando para aprecjaeao e votagao desta Casa, o Projeto
de l_di ri° 2212025, que "Autoriza o  Peder Executivo a  utilizar veiculos oficiais
para  transportar  pessoastpacientes  pare  realizar  pericias junto  ao  INSS  em
outros municipios do Estado da Bahia,  e d6 outras providencia5'. CNIdio des:fa
Casa, assinado pelo Vereador RYAN COSTA, encaminhando para apreciacao e
votaeao desta  Casa,  o  Projeto  de  Lei  n° 23/2025,  que "/nsfjfuj. no  Ca/endan.a
Oricial de Eventos do Municipio de Valenga a `Semana Municipal de Ateng5o ao
/doso".   Oficio   desta   Casa,   assinado   pelo   Vereador  VALDIRO   OITICICA,
encaminhando  para  apreciagao  e votagao  desta  Casa,  o  Projeto  de  Decreto
I:egiisilatwo r\° 0512025, que "Concede Titulo de Cidad5o Valenciano ao Sr. Sidnei
Bamefo Sanfana". Oficio desta Casa, assinado pelos membros da Mesa Diretora,

caminhando para apreciacao e votacao desta Casa, o Projeto de Resolugao
0112025, que uAltera o Art. 6° do Regimento lntemo da Camara Municipal de
ilen?d'. PTo]eto de l_e.l n® OT12025, que "Altera a  Lei Municipal n°  1.985/2009,

`Cria o Conselho Municipal dos Direitos da Mulher,  Cria o Fundo Municipal

Po//r/.ca e da owfras prow/.dsnc/.as", de autoria do Poder Executivo. Projeto de
d\ ri° 1712025, que "Disp6e sobre o recolhimento, registro e cadastramento de

animals de grande porfe soltos nas vias e logradouros poblicos do municipio
Va/enga, e de otjfras prow/.denc/.as", de autoria do Vereador VALDI RO OITIC
Projeto de Lei n° 20/2025, que "Cons/.dera
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Femi.ni.sfas -/QF, de autoria do Vereador BERTOLINO JUNIOR. Requerimento
de autoria do Vereador BERTOLINO JUNIOR solicitando a instalagao de Tribuna
Livre  com  a  participaeao  dos  Srs.  Fredson  Murilo,  Cristian  Aquino  e  Roberto
Souza,  no dia  18 de mango, com o objetivo de explanar sobre o Projeto Saude
sem   Fronteiras.   Proposicao   Subscrita   de   autoria   da   Vereadora   MICHELE
RODRIGUES propondo a aprovacao de uma Moeao de Aplausos as Fiscais de
Transito  do  DMTRAN  de  Valence,  Sras.  Barbara  dos  Santos,  llma  Fonseca,
Priscila   Mamede,   Rosana   Cardoso,   Jessica   Anjos   e  Alana   Fonseca,   em
homenagem ao Dia da Mulher.  Proposieoes Subscritas de autoria do Vereador
HILARINO BARRET0 propondo a aprovacao de duas Moe6es de Pesar: 1. pelo
passamento eterno do Pr. Edmilson Campos, fato ocorrido no dia 10 de margo e
sepultado  no dia  11  do  mss em fluxo,  no cemiterio  local;  2.  Pelo  passamento
eterno do Sr. Edvaldo Alves Barreto, fato ocorrido no dia 17 de mareo e sepultado
no dia  18 do mss em fluxo,  no cemit6rio local.  Proposigao Subscrita de autoria
dos Vereadores BENVINDO LUZ e VALDIRO OITICICA propondo a aprovacao
de Mogao de Pesar pelo passamento etemo da Sra.  Raquel S6rgio Rodrigues,
fato ocorrido  no dia  14 de  marap e sepuhada  no dia  15 do  mss em fluxo,  no
cemiterio  local.  Proposicao  Subscrita  de  autoria  da  Vereadora  ANA  FRAGA
propondo a aprovagao de uma Moeao de Pesar pelo passamento eterno da Sra.
Dalsa Maria Conceieao Sousa, fato ocorrido no dia  14 de mango e sepultada no
mesmo  dia,   no  cemiterio  local.   Finda  a   LEITURA  DO   EXPEDIENTE   o  Sr.
Presidente   anunciou   o   periodo   do   PEQUENO   EXPEDIENTE   dedicado   a
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da  Secretaria  de  Seguranca  Pt]blica  da  Bahia  (SSP-BA)  que  envide  esforgos
para  aumentar  as  rondas  policiais  ostensivas  neste  Municipio,  assim  como
autorizar  as  rondas  da  CIPE  Central,  tanto  na  sede  como  na  zona  rural  de
Valenga.   HILARINO   BARRETO   DOS   SANTOS   apresentou   oito   indicae6es
verbais: 1. Que o Prefeito Marcos Medrado adote as providencias para o retorno
do funcionamento do ponto dos Correios no Distrito de Serra Grande; 2. Que o
SAAE providencie a extensao de rede de agua para o Distrito de Serra Grande,
para   aquelas   residencias   que   ainda   nao   foram   contempladas;   3.   Que   a
Secretaria Municipal de Agricultura e Meio Ambiente faea uma visita tecnica na
regiao  de  Jequiriea,  mais  especificamente  no  sitio  do  Sr.  Vado  Varao,  para
investigar uma infestagao de moscas provenientes do usa de adubo organico, e,
assim,  possa  auxilia-lo  nas  providencias  que  devem  ser  tomadas;  4.  Que  a
Secretaria de Estradas e Rodagens realize a recuperaeao da estrada da regiao

estrada da
o   Pref

regiao do Garapa, mais especificamente na ladeira de Adolfo; 7. Que
Marcos  Medrado,  atraves  de  sua  Secretaria  de  Sadde,  face  a
de   medicamentos   essenciais   em   todos   os    postos    medicos,
mte antibi6ticos, assim como providencie urn bebedouro para o posto

do Centrinho 8. Que_o Prefeito Marcos Medrado, atrav6s sua Secretaria de
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Educaeao,   de   celeridade   em   efetuar   o   pagamento   do   piso   salarial   dos
professores,  conforme  determina  a  legislagao  vigente.  VALTER  LIMA  SILVA
apresentou  cinco  indicao6es  verbais:  1.  Que  a  empresa  de  limpeza  pdblica
realize a limpeza das ruas do Bairro do Jambeiro, com a retirada dos entulhos
que estao acumulados na frente das escolas; 2. Que a Secretaria de Mobilidade
e  Ordem  Ptlblica  (SEMOP)  providencie  uma  faixa  de  pedestres  na  rua  Rui
Barbosa,  mais precisamente em frente ao banco  ltad;  3.  Que a Secretaria de
lnfraestrutura conclua o calgamento da rna onde se localiza o campo do Valter,
no Bate Quente; 4. Que a Secretaria Municipal de Sadde providencie urn medico
para atendimento no posto medico do bairro do Jambeiro; 5. Que os secretarios
municipais   possam   responder  as  indicag6es  dos  vereadores  desta   Casa,
cumprindo o que determina a Lei Municipal n° 2.643/2021, que "di.sp6e sobre o
envio  de  informa?6es  a  C§mara  Municipal  de  Valenga  sobre  as  indicag6es
remetidas ao Poder Executivo Municipal, e d6 outras providenciag . AIN^ FF`AIGA
apresentou duas indicae6es verbais:  1.  Que a  Secretaria  Municipal  de Satlde
tome  providencias  sobre  a  Unidade de  Saade  Familiar do  entroncamento  de
Valenga,  que  esta  em  estado  precario;  2.   Que  a   Secretaria   Municipal  de
Educagao tome providencias sobre a Creche Bercario Colmeia Favo de Mel, com
pequenos ajustes necessarios para o seu melhor funcionamento. LU IZ CARLOS
MUNIZ ANDRADE apresentou quatro indicac6es verbais: 1. Que a Secretarja de
Estradas e Rodagens realize a reouperagao das estradas das regi6es do Riacho
da  Bica,  Pe  de  Serra,  Boa  Vista  e  Riachao  da  Serra;  2.  Que  a  Secretaria
Municipal de Educacao construa duas creches: uma na comunidade do Bonfim
e  outra  na  comunidade  do  entroncamento  de  Valenga;  3.  Que  a  Secretaria
Municipal de Administracao contrate urn coveiro para a comunidade do Bonfim;
4. Que a Secretaria Municipal de Educaeao providencie a reforma das quadras
das  escolas  de  Serra  Grande,  do  entroncamento  de  Valence  e  do  Bonfim.
DURVAL SARMENTO COSTA apresentou cinco indicag6es: 1. Que a Secretaria
de lnfraestrutura e a SEINFRA (Secrefaria de lnfraestmutura do Estado da Bahia)
providenciem a conclusao da obra de requalificaeao da or[a fluvial de Valence
(Av.  Map6nica),  pois  esta  inacabada;  2.  Que  a  Secretaria  de  lnfraestrutura,
atravds de seu  setor de limpeza  pdblica,  realize a limpeza geral  (com capina,
varrigao e desobstrucao de bocas de lobo) da travessa Jose Mendes, atfas da
escola   Rotary;   3.   Que  a  Secretaria   Municipal   de  Sadde   providencie  uma
cobertura fixa na area extema em frente a unidade de sadde do loteamento Novo
Horizonte; 4. Que a Secretaria de lnfraestrutura realize a pavimentacao da Rua
Crisantemos,  localizada no loteamento Novo Horizonte (rua do Bola Cheia);  5.arue   a   Secretaria   de   Mobilidade   e   Ordem    Ptlblica   (SEMOP)   faga   urn

vantamento  dos  veiculos  pequenos  e  de  medio  porte  que  atrapalham  e
>ngestionam o transito nas vias pdblicas, a fim de remove-los dar a destinaeao

competente,  conforme os tramites da  Lei  Municipal  n° 2.803/2022.  FABRicIO
MOS apresentou sete indica98es: 1. Que a Secretaria de lnfraestrutura realize
conserto   do   calcamento   da   rna   Amazonas;   2,   Que   a   Secretaria   de
raestrutura providencie, em cafater de urgencia, uma force-tarefa para o bairro

Infraestrutura  providencie  o lcamento  da
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Iadeira principal do loteamento Jardim Emarc; 4. Que a Secretaria de Estradas
e  Rodagens  realize  a  pavimentaeao  na  estrada  que  da  acesso  a  Vila  Boa
Esperanea; 5. Que a Secretaria de Estradas e Rodagens realize a pavimentacao
na estrada que da acesso a comunidade de Maria de BIG, regiao do Una Mirim;
6. Que o Prefeito Marcos Medrado autorize a concretizagao da primeira travessa
do Bate Quente; 7. Que a Secretaria de lnfraestrutura, atraves de seu setor de
limpeza  pdblica,   realize  a  limpeza  da  prape  do  loteamento  Estancia  Azul,
BENEDITO  DE  SOUZA  SILVA  apresentou  seis  indjcag6es  verbais:  1.  Que  a
Secretaria de lnfraestrutura realize o calgamento nas ruas do distrito do Bonfim;
2. Que a Secretaria Municipal de Educacao providencie, em carater de urgencia,
a reforma da escola municipal Jose Andrade Soares, no distrito do Bonfim, com
a  construeao  de  mais  banheiros  e  a  requalificagao  da  quadra  de  esportes
daquela   unidade   escolar;   3.   Que   as   Secretarias   de  Administragao   e   de
lnfraestrutura  providenciem  a  construeao  do  muro  do  cemiterio  do  distrito do
Bonfim,  assim como a limpeza do local; 4.  Que a empresa de limpeza pdblica
Bio  Sanear  djsponibilize  urn  conteiner  no  final  da  rua  Augusto  Caldas,   no
loteamento Jardim Emarc; 5. Que a Secrefaria Municipal de Sadde, atraves de
sou  setor de transporte,  que  retome e amplie a disponibilizagao de transporte
para  pacientes  que  precisam  de  atendimento,  consultas  ou  exames  fora  do
municlpio,  de forma  particular;  6.  Que a  Secretaria de  lnfraestrutura face  uma
reforma na praca dos bichos, no bairro da Bolivia, para transforma-la numa praea
de  esportes,  com  a  construgao  de  uma  prape  de  futev6Iei.  RYAN  SOUSA
COSTA apresentou cinco indicae6es verbais: 1. Que o Prefeito Marcos Medrado,
atraves de suas secretarias competentes, promova a atualiza9ao do PDDU de
Valence -Plano Diretor de Desenvolvimento urbano (Lei Municipal n° 1.856, de
07 de outubro de 2006), o qual e urn instrLlmento de planejamento que orienta o
desenvolvimento  econ8mico  e  o  crescimento  sustenfavel  da  cidade,  o  que,
consequentemente,  atrai  novas  investimentos,  como  empresas  e  industrias,
criando urn ambiente de progresso, crescimento e melhoria na qualidade de vida
da populacao; 2. Que a Secretaria Munjcjpal de SaDde de celeridade em efetuar
o  pagamento do piso  salarial dos enfermeiros e enfermeiras,  haja vista que o
recurso ja se encontra em conta do municipio.  "A genie n5o entende par que
tanto atraso no pagamento que 6 urn recurso que vein do Governo  Federar,
questionou a Edil; 3. Que a Secretaria de lnfraestrutura, junto com a Secretaria
de Estradas e Rodagens, providencie a manutencao da ladeira do Pitanguinha
e da estrada que da acesso a VIla Boa Esperanca; 4. Que a Secretaria Municipal
deEducacao esclarepe se a escola municipal do loteamento  Estancia Azul ira

nente ser fechada e, se a informa9ao for confirmada, esclareca quais sao os
motivos.  V
Prefeito

9a

DIRO  OITICICA  apresentou  seis  indicae6es  verbais:   1.  Que  o
arcos Medrado, atrav6s de sua secretaria competente, providencie a

a  de  urn cercado  no  entomo  do  antigo  aterro  precario  de  Valence,
lizado  na  regiao  do  Orob6;  2.  Que  a  Secretaria  de  Mobilidade  e  Ordem

dblica (SEMOP) estude a possibilidade de implementar sentido dnico nas vias
do entorno da Policlinica Estadual, localizada no bairro da Graga, por causa da

local para a pfatica diaria de c
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rridas e outr s modalidades
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de   exercicios  fisicos;   3.   Que  a   empresa  de   limpeza   pdblica   Bio   Sanear
disponibilize   uma   caixa   coletora   de   lixo   has   proximidades   da   cllnica   de
hemodialise, no loteamento Novo Horizonte; 4. Que o Prefeito Marcos Medrado,
atraves de sua secretaria competente, entre em contato com o Govemo Federal
para que possa obter a cessao e administragao do predio que serviu de sede
para a junta do trabalho e para o lBGE,  localizado na Rua Virgflio Damasio, n°
50,  pois se encontra em situacao de abandono,  e,  assim,  dar uma finalidade
social ao mesmo, com uma reforma e cedendo para a Guarda Civil  Municipal.
"Atualmente, o prfedio pertence ao Govemo Federal e se encontra abandonado,

podendo ser feito uma cooperagao onde a espera federal pedefa ceder o espago
para o mum/.cfp/.o", sugeriu o Edil; 5. Que a Secretaria de Estradas e Rodagens
providencie melhorias na ponte de Marcilio, regiao do Candimba e na ponte do
senhor Didi, que liga a regiao do Novo Horizonte ao Orob6; 6. Que a Secretaria
de Estradas e Rodagens providencie melhorias nas seguintes vias de acesso da
zona  rural:  regiao do Orob6,  Bar da Jia ao  Born Jardim,  Capela de Sao Jose,
Pastinho,  Col6nia, da regional do Rio de Areia,  Candimba do Orob6,  Camisao
do Orob6, e o patrolamento e encascalhamento da via de acesso da fazenda Rio
Vermelho ate o Canta Galo.  ROMILDO DOS SANTOS  parabenizou  o  Prefeito
Marcos Medrado pela confianpe fundamental dada aos vinte e seis profissionais
que hoje comp6em a equipe de salva-vidas da praia de Guaibim. E apresentou
quatro  indicag6es  verbais:   1.   Que  a  Secretaria  de   lnfraestrutura   realize  o
calgamento  de  todo  o  loteamento  Saveiro,  no  Distrito  de  Guaibim;  2.  Que  a
empresa  de  limpeza  pdblica  Bio  Sanear  providencie  a  contratagao  de  mais
funcionarios  para  que  possa  atender  com  mais  celeridade  e  eficiencia  as
demandas de  nosso municipio,  principalmente  no  Distrito de  Guaibim.  Para  o
Edil, essa empresa (Bio Sanear) tern deixado muito a desejar no desempenho
de suas fune6es, comparando-a com as de gest6es anteriores, Iembrando que
que,  no  passado,  cerca  de  duzentos  funcionarios  eram  responsaveis  pela
limpeza da cidade, enquanto atualmente, pouco mais de oitenta tentam dar conta
do  servigo;  3.   Que  a  Secrefaria  de  Mobilidade  e  Ordem  Ptlblica  (SEMOP)
providencie a pintura de uma faixa de pedestres na Av. ACM, mais precisamente
nas proximidades da Casa  Neves e Adailton  Pneus (Lapa); 4.  Que o setor de
iluminaeao pdblica acione a empresa responsavel  para fazer a  manutencao e
reposieao de lampadas no distrito de Guaibim. BERTOLINO JUNIOR apresentou
sete indicag6es verbais:  1. Que a Secretaria de lnfraestrutura realize a limpeza
dos  cemiterios  da  sede  e  do  distrito  do  Bonfim;  2.  Que  as  Secretarias  de

obilidade   e   Ordem    Ptiblica   (SEMOP)   e   de    lnfraestrutura   estudem   a
)ssibilidade de  construir uma  passarela entre a  rna  Comendador Madureira,

Braga  Guimaraes  e  a  ponte  Marechal  lnocencio  Galvao,  a  tim
transito de pedestres e veiculos naquele entorno; 3. Que o Prefeito

Medrado, atraves de suas secretarias competentes, providencie servi?os
aisagismo e coloca9ao de postes de iluminagao com lampadas de led, nas

rincipais entradas da cidade,  incluindo fambem o entroncamento de Valenga;
4.  Que a  Secretaria Municipal de Tun.smo divulgue com antecedencia a grade
das festividades do Sao Joao e Sao Pedro. "A anteci.paf8o da progranagao dos
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festejos juninos  6  importante  pare  que  o setor turistico e  hoteleiro  de  nossa
cidade possa se planejar e tentar atrair mais turistas eT assim, trazer mais renda
pare aquecer a econom/.a /oca/', justificou o Edil; 5. Que a Secretaria Municipal
de   Sadde,   em   cafater   de   urgencia,   providencie   a   aquisigao   de   novas
ambulancias, assim como invjsta em reparos das atuais, para que possa suportar
a grande demanda de regulag6es do nosso municfpio; 6. Que o Prefeito Marcos
Medrado ponha em pfatica o programa "Prefeitura mos Bairros", que e de autoria
do pr6prio  Edil  (Lei  Municipal  n° 2.743,  de  10 de  maio de 2022) que tern coma
objetivo  percorrer todos  os  bairros  da  cidade,  na  frequencia  de  urn  por  mss,
promovendo uma tonga tarefa para os services de manutengao (recuperacao de
vias e pr6prios pdblicos, reposigao de lampadas), sadde, educagao e assistencia
social, assim como orientagao e conscientizagao da populagao na conserva¢ao
dos  locais  ptlblicos,  bern  como  ouvir  a  comunidade  sobre  oportunidades  de
melhoria e demandas; 7. Que a Secretaria de Estradas e Rodagens providencie
a reconstrueao da ponte de Elias, na comunidade do Canta Galo, e que seja feita
em    concreto.    CRISTIANO    BARBOSA    DOS    SANTOS    apresentou    cinco
indicae6es verbais:  1.  Que o  SAAE,  ao  realizar qualquer servigo  no  bairro da
Urbis  que  necessite  escavar  o  calgamento,  que  possa  providenciar  a  sua
recomposigao, haja vista que aquela comunidade vein se esfongando muito para
manter aquelas vias pavimentadas, a exemplo dos caminhos 11,  17 e rua Milton
Lemos da  Silva,  que tom  buracos abertos e,  ate  hoje,  a  autarquia  nao fez a
recompos.ieao   desses   caleamer\tos.   "Os   moradores   vein   participando   de
mutirfees  para  pavimentar  as  ruas  ha  mais  de  dois  anos  e  meio,  todos  os
domingos,  e  noventa  por cento dos recursos  investidos s5o  de empres6rios,
moradores e amigos. Ent5o, n5o 6 justo que o morador faga, deixe a rua bonita,
e o  SAAE cave e  de/xe sem cone/w/.r a serv/.go",  disse  o  Edjl  que  solicitou  da
autarquia que possa realizar o serviap de recomposigao das citadas vias, como
deve  ser feito;  2.  Que  a  Secretaria  de  lnfraestrutura  face  a  requalificagao  na
pavimentaeao dos caminhos 01, 17 e 22 do bairro da Urbis; 3. Que a Secretaria
de  lnfraestrutura  faca  a  requalificacao  da  Rua  2  da  Vila  Opefaria;  4.  Que  a

::::::r,i:ad:eEn::r:::Se:trRa°ddaasg::S:eLaLjn¥d:dr:%a#fi:C£9da:8?emo:ajra°::Fe:rnat°d:
Maria de Bie. 0 Sr.  Presidente informou que as indicag6es serao enviadas aos
seus  respectivos  destinos.  Finda  o  perfodo  do  PEQUENO  EXPEDIENTE  o
Presidente anunciou  a  ORDEM  DO  DIA apresentando em  pauta as seguintes

Ofaterias:    Processo    TCM    n°    10148e21,    enfeixando    o    Parecer    Pfevio
`.010148e21F`EC , c+ue "Opina pela aprovag5o, porque regulares, porfem, com

ssalvas,  as
Oura'

Municip
selho
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ntas  do  Prefeito  do  Municipio  de  Valen?a,  Sr.  Ricardo  Silva
finance/.ro 2020".  Projeto de Lei  n° 21/2025,  que "A/tera a Le/.

2.960R025, de 28 de janeiro de 2025, que modifica a composig5o
de Juventude - COMJUVE, e da outras prcNidenciast , de outer-ia do

FABRicIO LEMOS.  Projeto de Lei n° 22/2025, que "Auton.za o Poder
a  utilizar  veiculos  oficiais  para  transporiar  pessoas/pacientes  para

realizar pericias junto ao INSS em outros municipios do Estado da Bahia, e dao##d,e.a§°nad„°6Vere%R`N^°Z;,,DOS
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SANTOS.   Projeto  de  Lei  n°  23/2025,  que  "/nst/.fu/.  no  Ca/endar/.o  Ofic/.a/  de
Eventos do Municipio de Valence a `Semana Municipal de AIen?5o ao ldoso.` ,
de  autoria  do  Vereador  RYAN   COSTA.   Projeto  de   Decreto   Legislativo  n°
0512025,  que "Concede  Titulo  de  Cidadao  Valenciano  ao  Sr.  Sidnei  Barreto
Sanfana", de autoria do Vereador VALDIRO OITICICA. Projeto de Resolugao n°
0112025, que uAltera  o Art.  6° do  Regimento  lnterno da  Camara  Municipal  de
Va/enga", de autoria da MESA DIRETORA. 0 Sr. Presidente, conforme o art.114
do  regimento  intemo,  encaminha  a  materia  as  comiss6es  competentes  para
emissao  dos  pareceres  t6cnicos.   Processo  desta  Casa,   Projeto  de  Lei  n°
2012025. que "Considera de  Utilidade Pablica o  lnstituto Quintas Feministas -
/QF",  de autoria do Vereador BERTOLIN0 JUNIOR. Ap6s confirmar o parecer
favoravel   das   comiss6es   competentes,   o   Sr.   Presidente   submeteu-o   em
apreciacao  e  votacao,  que  foi  aprovado  por  unanimidade  em  primeiro  tumo.
Processo desta Casa, Projeto de Lei n° 07/2025, que "A/1era a Le/. Mum/.a/.pa/ n°
1.985ROO9, que `Cria o Conselho Municipal dos Direitos da Mulher, cria o Fundo
Municipal da Politica, e da outras providenciasm . de iiutor.ia do PodeT Executivo.
Submetido  em  apreciacao  e  votagao,  que  foi  aprovado  por  unanimidade  em
segundo  e  tlltimo  turno,  e  seguifa  como  aut6grafo  para  a  sancao  do  Poder
Executivo.  Processo desta Casa,  Projeto de Lei n° 17/2025, que "D/.sp6e sobre
o recolhimento, registro e cadastramento de animals de grande porfe soltos nas
vias e logradouros pdblicos do municipio de Valenga, e da outras providencia§' ,
de  autoria   do   Vereador  VALDIRO  OITICICA.   Submetido   em   apreciagao   e
votagao, que foi aprovado por unanimidade em segundo e tlltimo turno, e seguifa
como aut6grafo para a sangao do  Poder Executivo.  0 Sr.  Presidente submete
em apreciaeao e votacao as proposie6es subscritas dos senhores vereadores,
as  quais  cito:   Requerimento  de  autoria  do  Vereador  BERTOLINO  JUNIOR
solicitando a  instalagao de Tribuna  Livre com  a  participagao dos Srs.  Fredson
Murilo,  Cristian Aquino e Roberto Souza, no dia  18 de marap, com o objetivo de
explanar sobre o Projeto Sadde sem Fronteiras. MICHELE RODRIGUES prop6s
a  aprovagao  de  Mogao  de  Aplausos  as  Fiscais  de  Transito  do  DMTRAN  de
Valenga,  Sras.  Barbara  dos  Santos,  IIma  Fonseca,  Priscila  Mamede,  Rosana
Cardoso,  Jessica Anjos e Alana  Fonseca,  em  homenagem  ao  Dia  da  Mulher.
HILARINO  BARRETO  prop6s a aprovagao de duas Moe6es de  Pesar:  1.  pelo
passamento eterno do Pr. Edmilson Campos, fato ocorrido no dia 10 de mango e
sepultado  no  dia  11  do  mss  em  fluxo,  no  cemiterio  local;  2.  Pelo  passamento
eterno do Sr. Edvaldo Alves Barreto, fate ocorrido no dia 17 de marap e sepultado
no  dia  18  do  mes  em  fluxo,  no  cemiterio  local.  BENVIND0  LUZ  e  VALDIRO
OITICICA propuseram a aprovagao de Moeao de Pesar pelo passamento eterno
da Sra. R
no dia

Sergio Rodrigues, fato ocorrido no dia 14 de mango e sepultada
do mss em fluxo, no cemiterio local. ANA FRAGA prop6s a aprovaeao

a Moeao de Pesar pelo passamento eterno da Sra. Dalsa Maria Conceigao
usa' fato ocorrido no dia 14 de marap e sepultada no mesmo dia, no cemiterio

ocal. Todas as proposie6es foram aprovadas por unanimidade. Finda a ORDEM
DO   DIA  o   Sr.   Presidente  anunciou   o   periodo  do   GRANDE   EXPEDIENTE
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Vereadora ANA FRAGA reforgando a posicao do vereador Ryan a respeito do
fechamento da escola do Estancia Azul, haja vista que, coma moradora daquele
bairro,  foi  abordada  por  varios  pais  e  maes  querendo  saber  o  que  estava
acor\lecendo. "Dos 149 alunos,131  s5o moradores do bairro. Conversei com o
dono do im6vel que afirrnou que s6 iria ter a mudan§a quando depois da noforma

8:sseesca°`:ds:%:eJLaa#:iaeoq"veerneaa°d::";aA:#,.oE:`E5%esst:n¥oa#"aannJ:"qdu°::
segundo a Secrefaria de Educacao, o propriefario do im6vel alugado exige tree
salarios m[nimos. Ap6s dois meses de aditivos para que a escola nao fechasse,
a gestao vai continuar a negociar com o proprietario para se chegar a urn acordo
mos valores que possa ser born para ambas as parfes, mas se nao acontecer,
vai precisar encontrar urn outro local. Potem, afirma que os alunos nao vao ficar
sem estudar. Com a palavra o Vereador HllARINO BARRETO  DOS SANTOS
cobrando a sensibilidade da gestao para fazer a limpeza dos cemiterios de Serra
Grande e da Capela de Santana. A16m disco, citou a situagao dos garis de Serra
Grande,  que eram  no total  de cinco,  mas agora sao apenas dois,  e que nao
conseguem dar conta da grade demanda de servigo, pois, alem de Serra Grande,
ainda tern as comunidades do Taboado e Capela de Santana. Com a palavra o
Vereador  VALTER  LIMA  SILVA  destacando  que  apoia  e  acredita  na  atual
administragao  de   Marcos  Medrado,   mas  deixa  claro  que   alguns   de  seus
secretarios estao deixando a desejar. Comentou sabre o problema do aluguel
citado pelos colegas Fabricio e Ana Fraga, e ate aprova, mas 6 contra o aumento
exagerado dos valores.  Lembrou que o atual prefeito prometeu que ia acabar
com  todos  os  alugueis  em  sua  gestao.  "Eu  concordo,  po/.s  a  munt.c/pi.o  nao
suporta tantos alugueis. Se economizar, eu garanto que faz n5o s6 a escola do
Estancia  Azul,
verificando  na
GRANDE
Veread

e
es

mLi7.fo  rna/.s  em  Va/enga",  disse  o  Edil.  0  Sr.  Presidente
aver  mais  quem  queira  fazer uso  da  palavra  no  periodo  do

EDIENTE, o finalizou, e ap6s agradecer ao pt]blico presente e aos
pelo born andamento dos trabalhos, declarou encerrada a sessao.

para  constar,  Eu, AECIO  FLAVIO  SILVA SOUSA,  Analista  Legislativo,
rei  a  presente Ata,  que,  ap6s aprovada,  sera  assinada  e  encaminhada  a
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